

Tormási Sándor emlékére

„Nem múlnak ők el, kik szívünkben élnek,
hiába szállnak árnyak, álmok, évek.” /Juhász Gyula/

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy Tormási Sándor, nyugalmazott iskolaigazgató életének 86. évében elhunyt.

Tormási Sándor 1934. október 6-án egy Baranya megyei kisközségben, Terehegyen látta meg a napvilágot. Édesapja kőműves, édesanyja háztartásbeli volt. Felesége Tölgyesi Márta, matematika-kémia szakos általános iskolai tanár, ma már nyugdíjas. Két gyermekük született, Sándor és Attila. Nehéz sorból indult, de társaihoz képest kimagaslóan jól teljesített tanulmányai során. Szülei támogatták és nagyon büszkéek voltak az eredményeire. Olyannyira szerette otthonát, családját, hogy amilyen gyakran csak tehetette, hazajárt. Később az osztálykirándulások alkalmából még a tanárokat és a gyerekeket is elvitte Siklóra, a szülői házhoz, amikor érett a májusi cseresznye. Általános iskolai osztályait Siklóson végezte 1949-ben. 1953-ban a Pécsi Közgazdasági Technikumban érettségizett jeles eredménnyel, ami alapján felvételi nélkül beiratkozhatott a Pécsi Állami Pedagógiai Főiskola matematika-kémia szakára. Itt ismerkedett meg feleségével. 1956-ban a sikeres államvizsga letétele után mindketten általános iskolai tanári oklevelet kaptak. 2006-ban a Pécsi Tudományegyetem rektora átnyújtotta nekik az „arany diplomát”, majd 2016-ban átvették Gyémánt diplomájukat is, Lesenceistvádon, a polgármester kezéből a falunapon.

A képzés megszerzése után az alábbi munkahelyeken dolgozott:

- 1955.06.01 – 1956.06.30. Nagykölked, általános iskolai gyakorló tanár
- 1956.07.01 – 1959.07.30. Egyházásrádóc, általános iskola, tanár
- 1959.08.01 – 1963.07.31. Nagykölked, általános iskolai tanár
- 1963.09.01 – 1964.08.15. Körmeny, Járási Tanács VB. személyzeti főelőadó
- 1964.08.16 – 1967.07.31. Horvátnádajla, általános iskolai igazgató
- 1967.08.01 – 1968.08.15. Lesencetomaj, általános iskolai igazgató
- 1968.08.16 – 1973.04.15. Lesenceistvánd, általános iskolai igazgató
- 1973.04.16 – 1979.06.30. Lesenceistvánd, általános iskolai igazgató
- 1979.07.01 – 1990.12.31. Balatonederics, általános iskolai igazgatóhelyettes
- 1991.01.01 – 1993.12.31. Lesenceistvánd, általános iskolai igazgató

Mint vezető 1964-től tevékenykedett munkahelyein. A körmenyi Járási Tanácsnál elsősorban a dolgozók továbbképzésének tervezése és szervezése tartozott a feladatköréhez. A Horvátnádajlai Általános Iskola a vezetése alatt körzeti iskolaként működött, hozzá tar-

tozott, mint tagiskola, Vasalja is. Mindkettő részben osztott iskola volt. Sokat foglalkozott az önálló órák foglalkozásainak megszervezésével. Különösen az önálló foglalkozások alatt eredményesen használta fel az audiovizuális eszközöket /magnetofon, fülhallgatók, diavetítők, televízió stb. /E tevékenységével az Iskolatelevízió is foglalkozott. Felettesei javaslatára „Miniszteri dicséret” kitüntetést kapott.

1964-1967 között a körmenyi járás kémiai tanító nevelői számára szervezett munkaközösségi foglalkozásokat vezetett.

1968-ban kérésére feleségével együtt áthelyezték a Veszprém megyei Lesenceistvádi Általános Iskolához. Abban az évben fejezték be az iskolaépület építését, így lehetővé vált egy új körzeti iskola kialakítása. Mint az új iskola igazgatója kapott megbízást az oktató-nevelőmunka személyi és tárgyi feltételei megteremtésének irányítására, valamint az oktatói nevelői munka megszervezésére, illetve beindítására. A belső munka megszervezésén túl nagy gondot fordított az iskola kapcsolatainak kialakítására. Jelentős volt az Uzsabányai Kőbányával és az Uzsai Erdészettel való együttműködés. Mindkét termelőüzem nem csak anyagi téren, hanem oktató-nevelő munkájukban, tanulóik körében végzett pályaválasztási teendők ellátásában is jelentős segítséget nyújtott.

A Járási Tanács VB. Művelődésügyi Osztálya által kiírt pályázaton rendszeresen részt vett. Több alkalommal első és második helyezést is ért el. Ezek a városi könyvtárban találhatóak meg. A tantesület elkészítette „Lesenceistvánd története” -t mely szintén megtalálható a helyi könyvtárban és az Önkormányzat is őriz egy példányt. Munkája során több alkalommal is kapott elismerést. A jelentősebbek:

- Miniszteri dicséret 1967
- Oktatásügy Kiváló dolgozója 1978
- Szolgálati Emlékérem 1994

1993-ban nyugdíjba vonult. Volt munkahelye, illetve a Községi Önkormányzat utána is szívesen kérték ki szakmai véleményét, tanácsát, illetve rendszeresen meghívták rendezvényekre.

Tanári pályafutása mellett szerető édesapa és nagy-, illetve dédnagyszülő volt, akire bármikor, bármiben lehetett számítani és aki igazi példakép mindannyiunk számára.

Emléke tovább él családjának, barátainak, ismerőseinek a szívében.

Hazaszeretet

Arra kérem a tisztelt olvasót, hogy erről a mindannyiunk számára fontos érzésről beszélgessenek gyermekeikkel, unokáikkal.

Milyen szép szó, mert benne van - szerintem minden ember számára fontos – a szeretet és a haza. Az együvé tartozást jelenti, mert utal egy olyan nagyobb közösségre, amely mindannyiunk „háza” Hazája. Erényt is mutathat, ami az emberi kedvességet, együttérzést és vonzódást tükrözi mások javára történő önzetlenségben. A hűség és jóindulatú törődés összekapcsolását az otthon, a család, a nemzet, a nyugalom és a béke képzeteivel. Sajnos ez a kifejezés a mai „liberális elit” számára nem sokat mond, és ezt közvetítik is a megszentségtelenkedés, a társadalom felé. Ma már a nemzetköziség és a mindent eltörölni újra a baloldaliak eszméje, újra teret nyert a jakobinus gondolkodás. Ezt a napi politikából minden jóérzésű ember láthatja, ha a szeretet a szemlélődése vezérlő fonala. Ha szeretem a hazámat, abból az következik, hogy szeretem a nemzetem tagjait, hiszen a haza része minden magyar. Aki a Hazáját szereti, a szülőföldjét tiszteli, és tiszteli azokat a hagyományokat, amelyek sajátossá tették azt a tájegységet amit a szülőföldjének vall. Van Európában egy ország, amely tulajdonképpen önmagával határos, mi úgy nevezzük: Magyarország. Vajon a trianoni utáni, a mai magyar határokon kívül rekedt honfitársaink és azok leszármazottai, akik más országokban magyarnak születtek és születnek ezután is, Ők is a közös nemzetünk a haza magyarjai? A válaszom igen. A Magyar nemzettest részei, akkor is ha a szülőföldjük nem a mai Magyarország határain belül található. Nekünk anyaországbeli magyaroknak pedig kötelességünk velük feléleszteni a kulturális és gazdasági kapcsolatokat, mert hozzánk hasonló az identitásuk. A közös anyanyelvünk eredőjéből következik, hogy Ők itt az anyaországban, Mi pedig ott az ő szülőföldjükön, egyaránt otthon érezhetjük magunkat. Gondolataimat Tamási Áron Erdélyi Magyar író örök érvényű szavaival szeretném lezárni: „Aki embernek hitvány, magyarnak alkalmatlan.”

Tóth Csaba polgármester



Kedves Istvándiak!

Nagy örömet jelent számunkra a lehetőség, hogy az újságban bemutathatjuk, mit is szeretnénk itt a Ti közösségekhez hozzátenni. Nem vágyunk más egyébre, mint becsempészni egy kis vidámságot, békét és színes élményeket a mindennapokba. Család-, és állatbarát helyet célunk kialakítani a kikapcsolódásra vágyóknak.

A nevünk: **Balaton Szelence**

Ebben a kis kedves „szelencében” várunk minden korosztályt nagy-nagy szeretettel a legkisebbektől az aranyifjakig. Az emberek legjobb barátai, a négylábúak, a kutyák is örömmel látott vendégeink. Kínálatunkban kizárólag kimért balatoni italokat szolgálunk fel az ideérkezőknek.

Házi szörpöket, helyi borokat-pálinkát, Stari sört, ecetfröccsöt, csak, hogy a legnépszerűbb szomjoltóinkat említsem. Emellett különleges kávéinkat és fagyaltjainkat kóstolhatják meg. Ezt egészítik ki a finomabbnál-finomabb hideg-meleg szendvicseink.

Rendelkezünk egy delikatesz részleggel is, ahol kizárólag balatoni termékeket hozunk el Nektek. Kerámiák, ékszerek, mézek, szörpök, borok, szappanok, gyógyteák és egyéb a Balatonon élő emberek műveiből, munkáiból válogathattok.

A kikapcsolódás mellett a szórakozásra vágyók igényeit kiszolgálva rendelkezőkünk továbbá gyerekeknek mezítlásos parkkel, Ping-Pong asztallal.

Az élményt pedig koncertjeink, kiállítások, csillagnézés, kézműves foglalkozások és egyéb jópofa programok teszik teljessé.

Hozzánk köthető még a Balaton Kreatív kezdeményezés, amelynek keretében várjuk a művészek jelentkezését munkáik bemutatására, kiállítási lehetőséget is biztosítva.

Terveink között szerepel egy kis piac, egy térkép park és egy nagyobb egész napos rendezvény.

Várható nyitás: 2021. május 21.

Évek óta hagyományunk, hogy a nyitó és záró rendezvényen a Tramps zenekar lép fel nálunk és május 22.-én az Ő közreműködésükkel nyitjuk meg a helyet. A zenekar tagjait a Roy az Ádám zenekarból jól ismert Kohánszky Roy, Nagy Adám és a Csányi Zoli alkotják. Bízunk benne, hogy ekkorra a zenés programokra vonatkozó korlátozás enyhülni fog és megtartható lesz a tervezett program.

A vírusra való tekintettel és az aktuális jogszabályozásnak megfelelően a kerthelyiségben korlátozott számban várjuk vendégeinket. Javasoljuk az előzetes foglalást, anélkül az ideérkezőket csak a szabad helyeknek megfelelően tudjuk fogadni.

Nagyon várjuk a közös találkozást.

Tisztelettel, alázattal:

Csilla, Márk, Andris, Amy és a többi betyár

Facebook oldalunkon minden további információt megtaláltok és ott várjuk kérdéseiteket is.

Szeretnénk kedveskedni az istvándi lakosoknak, így 10% kedvezményt biztosítunk a helyben fogyasztott termékekből származóknak.

Gombor Krisztián egyéni vállalkozó 06-70-324-3805

Lesenceistvánd Zrínyi utca 9. (óvodával szemben)

Vízvezeték és központifűtés szerelés és javítás, kapukorlát-kerítés elemek és egyéb hegesztési munkálatok.

Ha szerelőre lenne szükség vagy hegeszteni kellene valamit Hívj bizalommal



**BÉLYEGZŐ KÉSZÍTÉS
06-20-919-7785**

Lesch Diána

Lesenceistvánd, Zrínyi u. 9.

70/363-1051

**PEDIKŪR
MANIKŪR**

Bejelentkezés szükséges!



Fülgyertya

- segíthet fülfertőzések, gyulladások legyőzésében
- enyhítheti a viszketést, a füllel kapcsolatos fejfájást
- általános nyugtató, relaxáló hatással bír



Ajándékötlet!
Kozmetikai utalvány ajándékba!

Ajándékutalványok a Dorottya kozmetikában megvásárolhatók!

Bejelentkezés: +36-30/586-1292

Tisztelt páciensek!

Ezúton tájékoztatjuk Önöket, hogy rendelési időnk **2020. augusztus 24-től** az alábbiak szeit módosul:



Hétfő: 13:00-18:00 Balatonederics

Kedd: 8:00-16:00 Lesencetomaj

Szerda: 12:00-18:00 Lesencetomaj

Csütörtök: 8:00-13:00 Balatonederics

Péntek: 8:00-14:00 (páros héten Lesencetomaj, páratlan héten Balatonederics)

Időpontot kérni továbbra is rendelési időben, az alábbi telefonszámokon lehet:

06-87/466-555 Balatonederics

06-87/436-395 Lesencetomaj



A panasz jellegétől függetlenül (beleértve a sürgős eseteket is!), kérünk mindenkit, hogy továbbra is **kizárólag telefonon előre egyeztetett időpontban** jelenjenek csak meg rendelésen.

Dr. Bucur Blanka
fogorvos

Könyvtárak története

A szó eredete: A magyar könyvtár szó a görög bibliothéka tükörfordítása.

Az alexandriai könyvtár volt az ókor legnagyobb könyvtára. I.Ptolemaiosz alapította i.e.300 körül. Virágkorában állítólag több mint 700.000 könyvet (tekercset) tartottak itt,és itt készült az Ószövetség görög fordítása, a Septuaginta is (később egészen az újkori filológia koráig ebből dolgoztak a biblia fordítók)

Az első magyarországi könyvtárak: Hazánkban a 18.század második feléig csak magán könyvgyűjtemények léteztek,ezeket azonban a közönség nem látogathatta.

A leghíresebb ilyenek: Mátyás király, Zrínyi Miklós, II. Rákóczi Ferenc, Bercsényi Miklós, Nádasdy család valamint egyes kolostorok, ill. főpapok gyűjteményei voltak, pl.: a kalocsai székes-egyházi könyvtárát Patachich Ádám érsek alapította 1784-ben 15.000 kötettel. Nem véletlen, hogy az első nyilvános könyvtárakat is felvilágosult főpapok hozták létre:

Klimó György pécsi püspök püspöki székhelyén egyetemet szeretett volna létrehozni: a könyveket eredetileg az egyetem tudományos munkájának támogatására gyűjtötte .Az egyetem alapítására nem kapott engedélyt, de 1774-ben 15 ezer kötetes gyűjteményt bocsátott a tanulni vágyók rendelkezésére. Ez volt Magyarország első könyvtára.

Eszterházy Károly egri püspök alapította az egri főegyházmezei könyvtárát,amit 1793.december 28-án 20.000 kötetel nyitották meg. Az ország harmadik ,nyilvános könyvtára a Batthyány Ignác alapította gyulafehérvári könyvtár lett, ez 1798. július 31-én alakult meg hivatalosan 30.000 kötetel.

Forrás: Wikipédia

Lesenceistvánd könyvtár

A felszabadulás előtt olvasókör működött a községben. A kultúrház létesítése után állandó jellegű községi könyvtár szolgált a falu művelődési igényeit.1969-ig a könyvtár működési feltételeiben sem felelt meg a korszerű követelményeknek. Nem volt biztosítva a helyben olvasás és az olvasószolgálat tárgyi és személyi feltételei sem voltak megfelelőek. A könyvtárkölcshöz a kultúrotthon klubhelyiségében 30négyzetméteralapterületű helyiségben, heti 2-3 alkalommal történt. A könyvtáros személye évenként változott.1969.óta a könyvtár „C” típusba sorolt kiemelt Körzeti Könyvtárként működik élén főfoglalkozású könyvtárossal. Ekkor a könyvtár 52 négyzetméter alapterületű volt. A gyermekkönyvtár külön helyiségben volt,a könyvek szabadpolcon voltak elhelyezve, a helyben olvasás feltételei biztosítottak voltak. A könyvtár fenntartója ekkor a Községi Közös Tanács Balatonederics volt. Bogdáné Gróf Margit kutató munkája alapján.

Jelenleg a könyvtár fenntartója Lesenceistvánd Község Önkormányzata. A könyvtár állománya kb.7000 kötetből áll. A könyvtárban van internet hozzáférés is, ami ingyenes. Folyóiratok is találhatóak, melyek a következők: Nők lapja, Vidék íze, Dörmögő Dörmötör, Buci Maci, Kismama, Állatvilág, Kreatív ötletek.

Jelen járványügyi helyzet miatt a könyvtár zárva tart, de várjuk a mielőbbi nyitást, és olvasóinkat.

**Könyvtár
nyitva tartás:**



Hétfő, Szerda:
15:00-18:00

Szombat:
15:00-17:00



PIZZÉRIA
+36-87-321-637

Adomány

A Magyar Vöröskereszt Veszprém megyei szervezetétől kapott adományt december közepén osztottuk szét településünkön élő (idős-munkanélküli-nagycsaládos-egyedül élő-rászoruló) 66 család részére.

Köszönjük az Önkormányzat és adomány szétosztásában résztvevők segítségét!



Véradás

Irányított véradást szerveztünk Horváth Ákos 5 éves tapolcai kisfiú részére December 28-án. A hatalmas számú résztvevők kitaratásának köszönhetően 90 fő adott vért. Ákosnak hosszú távon szüksége van vér ellátásra a sikeres kezelés érdekében. A kezelést hosszú hónapokat vesz igénybe,ezért a vér ellátást folyamatosan biztosítani kell. Köszönjük az önzetlen segítségnyújtást!

„ Tégy jót mással anélkül,hogy jutalmat várnál, abban a biztos tudatban,hogy egy nap valaki ugyanezt megteheti érted.”

(Diana hercegnő)

Véradás ÁKOSÉRT!
Helyszín: Lesenceistvánd, Kultúrház
Időpont: 2020. 12. 28.
14:00-18:00

KÖSZÖNJÜK!
 Ákos gyógyulását segíti

A fetajánló... számára megfelelően

PSZICHIÁTRIAI SZEREK VISELKEDÉSI PROBLÉMÁKRA?

Ha gyermeke „tanulási problémára” vagy „viselkedési rendellenesség” miatt pszichiatríai szereket szed, és úgy érzi, hogy a gyermek állapota semmit sem változott vagy rosszabbodott emiatt, keresse az Állampolgári Bizottság az Emberi Jogokért Alapítványt. Az alapítványtól ingyenes tájékoztató kiadvány is kérhető a hiperaktivitás témájában.

Cím: 1461 Budapest, Pf.: 182.

Telefon: 06 (1) 342-6355, 06-70-330-5384

E-mail: info@cchr.hu, Weboldal: www.emberijogok.hu

Minden információt bizalmasan kezelünk!

Adni jó

Egy mindannyiunk számára nehéz 2020-as éven vagyunk túl, a lesenceistvádi Vöröskereszt Alapszervezet tagjai úgy érzik, hogy a decemberi hónapban sikerült egy kis örömet szerezni embertársainknak.

Lesenceistvádi Önkormányzata és Lesenceistvádi Vöröskereszt Alapszervezete adománygyűjtést szervezett Tulok Mátyás és családja részére, melyhez csatlakozott a Szent Anna Egyházközség is. Mátyás közúti balesetet szenvedett és súlyosan megsérült, felépülése hosszas időszakot ölel át. A felhívásra, hogy segítsük a családapát felépülését, nem csak Lesenceistvádi lakosai, sok más településeken élő jó szándékú személyek is csatlakoztak.

Nagyon szép összegű adományt tudunk átadni a családnak December 02-án. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani az adomány felajánló-inak, akik nélkül ez nem jöhetett volna létre.

Mátyásnak mielőbbi gyógyulást kívánunk!



Köszönjük a rengeteg támogatást, amit kaptunk. A Matyi folyamatos rehabilitációjának és akarateréjének köszönhetően az állapota rohamosan javul. Valószínű a nyáron, már a protézissel integethet és foghat kezét.

Ételkiszállítás Lesenceistvádon „Helyben-Helyitől”



A Hízlalda egy 3 fős családi vállalkozás, mely Lesenceistvádon a Dózsa utca 14-ben található meg. Vállalkozásunk tudója, hogy jó minőségű alapanyagokból, jó áron tudunk tökéletes ételeket készíteni a környékbelieknek.

Az ötlet, hogy megalkossuk a Hízlalda büfét egy hirtelen gondolat volt, amely mára megváltoztatta az életünket. Ha a jövőre tekintünk, szeretnénk bővíteni a kínálatunkat, illetve a csapatunkat is. Látogass el hozzánk és rendelj házhoz a **06 20 430 007-**es telefonszámunkon.

Szabó Gergő

Szegi Családi Gazdaság

Friss és érlelt tehén és kecske sajtok.

Friss sajtok több fűszerrel ízesítve.

Érlelt sajtból négy féle érlelési eljárást használunk. A friss sajtok grillezhetőek.

06-70-9488-354 • 06-70-5425-175



Védőoltás regisztráció



Azzal a kéréssel fordulok a tisztelt lakossághoz, hogy a családon belül szíveskedjenek megbeszélni a hozzátartozókkal a védőoltás regisztrációját, és legyenek egymás segítségére ennek elvégzésében. Azok a személyek, akik technikai okok miatt nem tudtak eddig regisztrálni, kérem forduljanak bizalommal az önkormányzat munkatársaihoz. A hivatalban (hétköznap 8 órától 16 óráig) a 06-87-436-151 telefonon, valamint könyvtár nyitvatartási időben (hétfő-szerda-szombat 15 órától 17 óráig) a teleház munkatársához a 87-536-010 telefonszámon. Úgy segítünk az érintett e-mail címmel és digitális ismeretekkel nem rendelkező személyeknek, hogy valamely magyar levelezési tárhelyszolgáltatónál e-mail címet hozunk létre és ezt követően a <https://vakcinainfo.gov.hu/regisztracio-oltasra> honlapon a regisztráljuk a kérésnek megfelelően.


Tóth Csaba polgármester

Jakab napi Búcsú 2021. július 25. Lesenceistvádi

Szabó Zoltán atyával egyeztetve szeretnénk tájékoztatást adnia a lesenceistvádi búcsú napjára tervezett bérmálásról és a Szent Jakab zarándokút megáldásáról.

A Camino magyar szakasza Budapestről, a Nulla kilométerkötől indul, és mintegy 200 kilométer után ér a több mint 800 éves, gyönyörű, román kori lébényi Szent Jakab Templomhoz, amely régi korok zarándokútjainak is fontos állomása, megállóhelye volt. A zarándokút olyan látnivalókat érint, mint például a zsámbéki romtemplom - amely a lébényi templommal egy időben épült -, a tatai vár, a pannonhalmi bencés főapátság, Győr belvárosa. A Szent Jakab-út Lébényből továbbvezet Ausztria felé, és Wolfsthalban becsatlakozik az egész Európán átívelő, Santiago de Compostelába vivő hivatalos Camino de Santiago zarándokútba. Ezzel Magyarország is bekapcsolódott az európai Camino útvonalába, és lehetővé vált, hogy Budapestről akár egészen Santiagoig elgyalogolhasson bárki, akit szíve Szent Jakab útjára hív. E zarándokút részévé válik Szent Jakab templomunk Lesenceistvádon. Ha a járványhelyzet lehetővé teszi július 25-én szabadtéri rendezvény keretében az istvádi foci pálya ad helyet a katolikus szertartásnak, melynek része lesz a bérmálás és a zarándokút megáldása. Az egyházi szertartást Márfi Gyula nyugalmazott veszprémi érsek celebrálja. A rendezvény tervezett időpontja: 2021. július 25. vasárnap 16 óra.

HÁZI TOJÁS KAPHATÓ



Gelencsér József
8319 Lesenceistvádi, Dózsa u. 2.
06-30-500-9376



LESENCE
FOLYÓIRAT

2.2.4/1288/2001 nyilvántartási számú
időszaki lap
Laptulajdonos:
Lesenceistvádi Község Önkormányzata
Szerkesztőség és a Kiadó címe:
8319 Lesenceistvádi, Kossuth u. 145.
Telefon: 06-87-436-151
E-mail: lesencefolyoirat@t-online.hu
Minden jog fenntartva! A lapból értesítéseket átvenni csak a Lesence folyóiratra való hivatkozással lehet. A hirdetések és egyéb reklámkiadványok tartalmáért a kiadó felelősséget nem vállal.

Kiadja és terjeszti:
Lesenceistvádi Község Önkormányzata
Nyomdai előkészítés és nyomás:

GELENCSÉR DEKOR

8319 Lesenceistvádi, Kossuth u. 132/2.
info@gelencserdekor.hu • 06-20-919-7785
Megjelenik havonta 350 példányban